
Noodfonds Valkenburg a/d Geul.

Inleiding.
Op de raadsvergadering van 8 november 2022 werd de motie aangenomen tot het instellen van een 
Noodfonds, voor inwoners, verenigingen, maatschappelijke instellingen en het midden- en 
kleinbedrijf, die acuut in de problemen komen door de stijgende (energie)lasten, waar ook inwoners 
die niet of onvoldoende in aanmerking komen voor reeds bestaande regelingen een beroep op 
kunnen doen. Het Noodfonds wordt gevuld met een bedrag van (maximaal) € 1.000.000. 

Verdeling gelden Noodfonds.
Nadat voornoemde motie werd aangenomen heeft op 19 december 2022 een ‘benen op tafel-sessie’ 
plaatsgevonden met college, raad en burgerraadsleden. Op basis daarvan en verdere ambtelijke 
uitwerking, is het volgende voorstel voor uitvoering van het Noodfonds en het daarin vastgestelde 
bedrag van € 1.000.000 tot stand gekomen. 
Er zijn 3 doelgroepen en dat zijn: 

1. Inwoners: maximaal € 500.000, bestaande uit de twee groepen:
a. schrijnende gevallen: inwoners met directe financiële problemen. 

Bedrag: maximaal               € 300.000.
b. eigenaar, bewoners en huurders: ondersteuning voor 

isolatiemaatregelen en energiebesparing aan/in de eigen woning. 
Bedrag: maximaal  € 200.000.

2. Verenigingen en stichtingen met een eigen opstal: bijdrage verduurzaming 
gebouwen.  Bedrag: maximaal € 200.000,-.

3. MKB: aanvulling op Plus je MKB: maximaal  € 200.000. 

Daarnaast wordt voor uitvoeringskosten een bedrag van € 100.000 beschikbaar gesteld uit het 
Noodfonds. 

Communicatie & Looptijd Noodfonds.
Elk huishouden in Valkenburg wordt informatie toegezonden over alle regelingen die er zijn 
(armoede algemeen en energie specifiek). Deze worden in een folder op een rijtje gezet. Daarbij 
wordt onderstreept dat hulpbehoevenden voor ondersteuning kunnen aankloppen bij MEE en 
Trajekt. Het opstellen van de folder en het versturen hiervan wordt weggezet bij een extern 
communicatiebureau. 

De verzending vindt plaats in een envelop, waarop de voorkant staat dat het informatie betreft 
omtrent het Noodfonds Energie. Dit om te voorkomen dat de envelop bij het oud papier wordt 
gelegd. Daarnaast wordt de folder verstuurd op naam.

Voorgesteld wordt het Noodfonds open te stellen tot en met 31 december 2023, of zoveel eerder de 
voor de betreffende doelgroep vastgestelde bedragen op zijn. Bedragen die voor deze einddatum 
niet zijn gebruikt vloeien terug naar de algemene reserves.                       
 Voor schrijnende gevallen geldt een andere termijn. Hier kom ik zo dadelijk nog op terug.

Toelichting per doelgroep
Inwoners: schrijnende gevallen (€ 300.000). 
Voor huishoudens die urgente financiële probleemsituaties hebben (schrijnende gevallen) als gevolg 
van de stijgende energieprijzen, richten wij een Noodfonds Energiearmoede op. Deze schrijnende 
gevallen worden gesignaleerd door de deelnemers van het Groot Sociaal Team en de Vincentius 
vereniging. 



Uitsluitend deze organisaties die een directe hulpverleningsrelatie hebben met de hulpbehoevende, 
kunnen vanaf nu een aanvraag voor het Noodfonds indienen. Zij vullen met het huishouden een 
aanvraagformulier in voor gelden uit het Noodfonds. Leden van het GST die niet in de gelegenheid 
zijn om een aanvraagformulier voor het Noodfonds in te vullen (denk bijvoorbeeld aan de 
wijkverpleging) en de gemeente kunnen huishoudens verwijzen naar MEE en Trajekt voor het 
indienen van een aanvraag. Daarnaast kunnen inwoners zichzelf melden bij MEE en Trajekt (via de 
gemeente). 

Voor aanvragen kan dus niet worden verwezen naar SZMH.Een bijdrage uit het noodfonds is 
eenmalig en geldt per huishouden. De volgende (zorg)organisaties maken deel uit van het GST:

- Woningcorporaties
- Steunpunt Mantelzorg
- Gemeente (Welzijn, Jeugd en Veiligheid)
- MEE
- Trajekt
- Team Wmo 
- Team Jeugd 
- Consulenten werk- en inkomen
- Externe coördinator burgerparticipatie
- Beweegmakelaar
- Wijkagent
- Veiligheidshuis Maastricht
- Wijkverpleging (Envida)
- Vangnet GGD ZL
- Sevagram
- Hulp bij Dementie
- Levanto Groep
- Vluchtelingenwerk

De vertegenwoordigers van bovenstaande organisaties komen bij de mensen thuis. Hierdoor kunnen 
zij een beeld vormen van de situatie en cliënten wijzen op het Noodfonds. Zij vervullen op 
verantwoorde wijze een duidelijke signaleringsfunctie. De vertegenwoordigers gaan nadrukkelijk met 
hun cliënten in gesprek over energiearmoede. De Vincentius vereniging maakt geen deel uit van het 
GST. Zij worden persoonlijk benaderd om hen te vragen ook hun cliënten te wijzen op het 
Noodfonds.

Samen met de cliënt bekijken (zorg)organisaties of het huishouden in aanmerking komt voor het 
Noodfonds. Wanneer dat zo is, dan wordt het formulier ingediend met daarin het benodigde 
ondersteuningsbedrag. Dit bedrag is vastgesteld op basis van onderzoek door het lid van het Sociaal 
Team in samenspraak met de cliënt. Het beantwoordt de vraag: Welk bedrag is nodig om dit 
huishouden weer op de rit te krijgen? Toetsing of de client daadwerkelijk in aanmerking komt voor 
een tegemoetkoming uit het Noodfonds wordt niet ondersteund door bewijsstukken zoals facturen 
en contracten. Deze toetsing is belegd bij de (zorg)organisaties waarmee wij reeds lange tijd 
samenwerken. Wij geven hen het vertrouwen dat de huishoudens een juiste tegemoetkoming 
toegekend krijgen. 

Op het aanvraag formulier wordt tevens de vraag gesteld of reeds gebruik is gemaakt van de 
energiecoach die via de aanpak energiearmoede beschikbaar is. Wanneer dit niet het geval blijkt kan 
een consulent bepalen of dit nodig is. Ook wanneer een huishouden boven de deelname grens van 
120% sociaal minimum leeft, worden zij gewoon meegenomen in de aanpak energiearmoede. Het 
ingevulde aanvraagformulier wordt door de zorgorganisaties bij de gemeente Valkenburg aan de 



Geul ingediend via e-mail. Hiervoor wordt een apart mailadres aangemaakt. De afdeling SOB handelt 
de aanvraag verder af.  

Bij het beoordelen van inkomende aanvragen worden de volgende uitgangspunten gehanteerd:
- De aanvrager staat ingeschreven en is woonachtig in de gemeente Valkenburg aan de Geul 

en is 18 jaar of ouder;
- Door de hoge energiekosten heeft de aanvrager moeite met het betalen van overige 

rekeningen zoals de huur (of hypotheek), zorgverzekering, boodschappen, benzine auto mits 
deze wordt gebruikt om naar het werk te gaan ziekenhuisbezoek/zorgverlener etc.; 

- De overige rekeningen komen voor vergoeding in aanmerking waarbij het volgende 
maximum geldt:
� €    650,-- voor een alleenstaande;
� €    950,-- voor een alleenstaande ouder;
� € 1.300,-- voor gehuwden/geregistreerd partnerschap;

- Indien het gevraagde bedrag lager is bedraagt de vergoeding conform aanvraag; - De 
aanvragen worden in volgorde van binnenkomst/ontvangst behandeld.

Schrijnende gevallen
Om snel met de afhandeling van de aanvragen in het kader van het Noodfonds energiearmoede 
Valkenburg aan de Geul 2023 te kunnen starten, is besloten om aan te sluiten bij de Participatiewet. 
Wij hebben daarnaast ook gekeken naar de regeling van Maastricht.                    Vanwege onze 
samenwerking met Maastricht en vanuit het perspectief van de burger (gelijkheid) hebben wij de 
maximumbedragen voor huishoudens overgenomen.

In afwijking van de andere tranches kan voor schrijnende gevallen tot en met 30 juni 2023 een 
beroep worden gedaan op het Noodfonds of zoveel eerder de voor de betreffende doelgroep 
vastgestelde bedragen op zijn. Deze datum is gebaseerd op artikel 35 lid 4 van de Participatiewet: 
Juridisch is het (momenteel) niet mogelijk om nu van deze datum af te wijken. Wij zullen wel met 
juridische zaken de komende tijd onderzoeken wat er mogelijk is om deze datum op te rekken als 
blijkt dat het budget nog niet geheel is verbruikt.

Aantallen
Het is van tevoren niet mogelijk om het aantal aanvragen te concretiseren. Gemiddeld genomen 
kunnen ongeveer 315 huishoudens financieel ondersteund worden met het beschikbaar gestelde 
bedrag.

Evaluatie
De afdeling SOB zal de ingediende aanvragen monitoren. Er kan worden besloten op basis van de 
actualiteit het beleid bij te stellen. De betrokken wethouders zullen op de hoogte gehouden worden.

M.b.t ondersteuning voor isolatiemaatregelen en energiebesparing inwoners en verenigingen geef ik 
nu het woord aan wethouder Niels Dauven.


